
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 

ВІННИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ ІМ. М. І. ПИРОГОВА 

 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ  
ЯКІСНОЇ ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ  

КАДРІВ У НАДЗВИЧАЙНИХ УМОВАХ   
 

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ  
НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ  

КОНФЕРЕНЦІЇ 
  
 

8 лютого 2023 року 



Вінницький національний медичний університет  

ім. М.І.Пирогова 

 

Міністерство охорони здоров’я України 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

           НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЯКІСНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ КАДРІВ 

У НАДЗВИЧАЙНИХ УМОВАХ  
 

 

 

 

 

Тези доповідей  

навчально-методичної конференції 

8 лютого 2023 року 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вінниця – 2023 

 

 

 



2 

УДК: 378:61:355.01 

 

 

 

 Навчально-методична конференція 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЯКІСНОЇ ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ КАДРІВ 

У НАДЗВИЧАЙНИХ УМОВАХ  

 

 

 

 

Тези доповідей  

навчально-методичної конференції 

м. Вінниця, 8 лютого 2023 року 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Глобальні процеси, що відбуваються в останні роки в світі  спонукають 

реформуванню системи вищої освіти. Відбувається зростання академічної 

мобільності, уніфікація навчальних планів і методів навчання, широкого 

поширення набувають елементи дистанційної освіти. Одним з основних проявів 

і наслідків глобалізації є поширення конкуренції в галузі освіти. Входження 

України в європейську і світову спільноту вищої освіти зумовили 

впровадження інноваційних підходів до забезпечення якісної освіти. Це 

вимагає використання в освітньому процесі сучасних інформаційних, 

методичних та організаційних технологій, що забезпечують формування 

індивідуальних професійних і соціально значущих компетентностей здобувачів, 

особливо в умовах поширення коронавірусної інфекції і воєнного стану. Ці 

надзвичайні умови посилили потребу в нових підходах до навчання, до 

широкомасштабного впровадження онлайн-технологій, ґрунтовних змін у 

методичних підходах, що забезпечили б ефективне поєднання безпосередньої 

та опосередкованої форми взаємодії здобувачів і викладачів.  

 Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі. 
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медицини та фармакології надзвичайно важливе володіння практичними 

навичками роботи з міжнародними номенклатурами. Латинська мова в усьому 

світі використовується як міжнародна мова науки в ряді медико-біологічних 

дисциплін і номенклатур. Тому забезпечення якісного засвоєння латинської 

термінології студентами медичного профілю є одним із першочергових завдань 

під час вивчення латинської мови. 

Важливо зазначити, що знання певних латинських термінів допомагає 

розумінню загальновживаних термінів в українській мові та сприяє 

формуванню й розвитку особистості. Навчальна дисципліна «Латинська мова та 

медична термінологія» має сприяти підготовці термінологічно грамотного 

лікаря, формуванню його професійної мовної культури. 

Таким чином, знання «Латинської мови та медичної термінології» для 

майбутнього лікаря є органічним складником і одночасно показником фахової 

та загальної культури, важливим чинником її мотивації, що виражає й детермі-

нує спосіб, у який особистість виконує свої професійні завдання, характеризує 

соціальну спрямованість і життєву позицію людини з фахових питань. 

 

Дудікова Л.В., Ратова В.Р., Дубова І.О. 
 

Диджиталізація та трансформація освіти в умовах війни 
 

Останні кілька років – роки викликів для освітнього процесу в Україні. 

Пандемія COVID-19, а нині повномасштабна війна, значно обмежили 

можливість здобувачів освіти фізично відвідувати заклади освіти й тим самим 

сьогоднішні умови життя не просто відкривають можливості для інновацій: 

вони штовхають освітян до технологічних та цифрових нововведень, 

показуючи ефективність рішень. 

Наша держава проходить процес переведення різноманітної інформації у 

всіх її формах (текстовій, звуковій, графічній) у цифровий формат, зрозумілий 

сучасним гаджетам, інакше кажучи – процес диджиталізації. Якщо держава 

може бути у комп’ютері чи смартфоні – це може зробити і освіта. В умовах 

війни перехід «на цифру» є не тільки зручним, а й безпечним. Тим паче, коли є 

готові рішення – напрацювання, які були отримані під час пандемії та 

адаптовані до нових умов, і можуть допомогти у воєнний час. 

У сучасному освітньому середовищі якісне викладання дисциплін, як в закла-

ді освіти, так і віддалене від навчального закладу, не може здійснюватися без ви-

користання можливостей і засобів, які надають інформаційні технології та 

Інтернет. 

Насамперед тривале дистанційне або змішане навчання має відбуватись із 

застосуванням спеціальної онлайн-платформи. Аби здобувачам освіти та 

викладачам було комфортно навчатись і працювати – важливо, щоб така 

платформа була єдиною для всього навчального закладу. У Вінницькому 

національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова такою онлайн-

платформою є Microsoft Teams, яка в свою чергу є центром для командної роботи 

та інтегрує користувачів, вміст і засоби, необхідні команді для ефективної 

співпраці. Застосунок об'єднує все в спільному робочому середовищі, яке містить 

чат для нарад, файлообмінник та корпоративні програми. Завдяки цьому онлайн-
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сервісу викладачі мають можливість безперервно забезпечувати навчальний 

процес, швидко обмінюватись інформацією з колегами та здобувачами вищої 

освіти не лише на території України, але і за її межами, що є важливим в умовах 

війни. Онлайн-платформа розроблена не лише для комп’ютерів, а й для 

смартфонів, які працюють на платформах Android, iOS, Windows Phone. Тому, 

звичайно, приєднатись до онлайн-заняття можна з будь-якої країни світу, маючи 

телефон та Інтернет-зв'язок. Це є великою перевагою і забезпечує наявність 

системного зворотного зв’язку, без якого навчальний процес залишатиметься 

некерованим та неефективним. 

На сьогоднішній день вивчення дисципліни «Латинська мова та медична 

термінологія» у синхронному форматі (наживо із використанням засобів 

відеозв’язку) є схожим до офлайн-навчання, але дає більше можливостей для 

ефективного вдосконалення та збільшення словникового запасу, якісного 

запам’ятовування нового лексичного матеріалу, що позитивним чином 

відображається на успішності навчання студентів. Особливо корисними є 

інтерактивні завдання розроблені на платформі онлайн-сервіса Quizlet. Результати 

спостережень підтвердили, що використання даних завдань стимулюють, 

полегшують процес навчання та підвищують рівень пізнавального інтересу до 

вивчення латинської мови. До кожної теми курсу латинської мови та медичної 

термінології розроблені флеш-картки, які сприяють яскравій презентації та 

закріпленню лексичних одиниць шляхом багаторазового їх повторення в різних 

видах завдань. За допомогою інтерактивних тестів Quizlet студенти можуть 

перевірити і закріпити свої знання в ігровій формі за межами навчального закладу 

під час змішаного навчання, вимушеного дистанційного навчання та для 

системного застосування. 

Інформаційні технології є невід’ємною частиною сучасного освітнього 

процесу, а їх розвиток ще раз доводить, що Україна – прогресивна і сучасна 

країна, яка справляється з викликами сьогодення. 

 

Дудікова Л.В., Феррі А.С., Тихолаз С.І., Кондратюк А.Л. 
 

Становлення англійської мови як домінуючої  

міжнародної академічної мови 
 

 На даний час англійська мова зайняла домінуючі позиції на теренах 

освіти та науки. Іноді її статус навіть порівнюють із статусом латинської мови, 

коли та була єдиною мовою в навчанні і освіті в 13-му столітті  в Європі. У ті 

часи латинська мова не лише дозволила провести інтернаціоналізацію 

університетів, але й сприяла романській католицькій церкві зайняти панівні 

позиції в інтелектуальному і академічному житті. У кінці 1930-тих років у ролі 

міжнародної мови наукового спілкування виступала німецька мова. До 

середини 20-го століття більшість країн використовували національні мови в 

галузях освіти та науки. Французька, німецька, російська та іспанська мови і 

досі використовуються у певній мірі в академічних і наукових публікаціях. 

Англійська мова мала найбільші шанси стати міжнародною у якійсь мірі і тому, 

що декілька великих академічних систем використовували її – Сполучені 

Штати, Британія, Австралія, Нова Зеландія і більшість Канади. Надодаток 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Android
https://uk.wikipedia.org/wiki/IOS
https://uk.wikipedia.org/wiki/Windows_Phone
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